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Chapitre 1
Analyse
1.1 Exercices
2 ]
1. On donne la fonction f(x) = ax - bx 3 otta, betc e R
R xX‘+c
(a) Déterminer qlz,_b_eLa_pQur_que la fonction admette les droites y = 2 et ¥ = 1 pou
asymptotes et sachant que la tangente au point d’intersection du graphique de f(x]
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1.1. EXERCICES

2 _
(b) Etudier la variation de la fonction f(x) = 2 ) ks
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CHAPITRE 2. ANALYSE 10
2. Egrire Péquation de la tangente au graphique de f(z) = /2?2 —132 — & en le point d’abscisse
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HAPITRE 2. ANALYSE 11

3. On donne lafonction f(z) =, /—a—
a) Déterminer le domaine ¢t les zéros de f(z). N L
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b) Ecrire 1jéquation des asymptotes de f(xz)!
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Préciser clairement ce qui se passe en z == 0.

~(d) Calculer le coefficient angulaire de|la tahgente au point d’inflexion de la|courbe. La
dérivée seconde de| f(z) s’écrit :
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C}HAPJ TRE|2. ANALYSE

{'1 . On donne la/fonction f(z) définie par :
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Pour quelle(s) valeur(s)!de a la fonction lest-elle continue?
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CHAPITRE 2. ANALYSE 12
5. Soit
F=
) ]
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¢) Déterminer une équation de la tangente ¢ & C au point d’abscisse %
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. . ) 1 1 2g° ) .
6. Soit la fonction f,|définle sur R\{—=1, 1} par fi(z) = =TT et C sa courbe représentative
dans le| plan muni|d’'un repére orthonormal (C ,;, j) unité : 2 cm)
~ (a) Etude d’une fonction augilicire. | | | | 1 I
Sit g definie|sur R par g(a) ¥ o° v3c 44 | I U N A _
. Etudier les variations de la fon¢tion g, et ¢alculer ses|limites en Hoo @t —og.
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CHAPITRE 2. ANALYSE 12

b) Etude de la fonction f.

1. Déterminer les limites de la foriction| f aux bornes de son ensemble de définition,

“ [ il Montrer que pour tout z de R\{=1,1}, fl(z) = (— 1y En deéduire Te tableau

de variation de f. .

. En déduire|que G

iil. Montrer que pour tout  de R\{—1,1}, f(z) =z + 2+ —;

admet une asympto;e“;)thue d . Etudier la pgé—i‘tzi;)n de C par rappof% ad.
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CHAPITRE 2.

7. En util nition du n rire ’équat raphe de la
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CHAPITRE2. ANALYSE 17

8. Trois cotés d'un trapéze ont 10 cm de longueur. Quelle doit étre la longueur du quatriéme
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CHAPITRE 2. ANALYSE

10. On donne la fonction f(z) =z — V23 — 322 et le graphe de sa dérivée.

e

y

(a) Déterminer ’équation des asymptotes de f(z)

19

(b) Uniquement sur base de ce graphe (sans calculer aucune dérivée) et de la forme
analytique de la fonction, établir le tableau récapitulatif du comportement de f(z) et

esquisser le graphe de f (w)
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20

11. On donne la fonction f(z) = |v/z3 — 1+ z| et le graphe de sa dérivée.

Uniquement sur base de ce graphe (sans calculer aucune dérivée) et de la forme analytique
de la fonction, établir le tableau récapitulatif du comportement de f(z) et esquisser le graphé

de f(z).
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1.1. EXERCICES

12. Calculer

1 4
a) lim -
@) x—0 1 -+ cos2x

CO8X — v/ COS

(b) lim
x—0

=
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o e el cos x ey
13. Ecrire I'équation de la tangente a la courbe d’équation y = ey + cotx au point d’abs-

Cisse —
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Chapitre 2

2.1 Exercices
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1. EXERCICES

(c) sin3x = cos (Zt_ — x)
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(d) sindx +sinx =0
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.1. EXERCICES

e) sin(3x+—— +ccs(x-~—) =0
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(f) 2cos?x—1=0
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(g) 3tanf = 2cosf
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(h)(sin 6 + sin 26+ fin 30 + sin46)= 0
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() 2sinz+3cosz =1 So’ﬂk t = tdn _}-—
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2.1. EXERCICES

2

R

ésoudre les inéquations suivantes sur l'intervalle | — 77, 7r] (sauf pour l’exercices

2?) :

) cos 2x
7 1—2sin2x

<0
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(b) sin®x +

- sin X

>0
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(c) cos?x —sinx > 0
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(d) 3cosx

+ 2 sit
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e) 3sinx+2>

2sin®
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(f) V3tan?x —4tanx +/3 <0
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o2 X eolg X
(g) 2<,032 cos 5 1>0
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(h) 2cos?x — /3sinx — 2 <
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CHAPITRE 4. SUITES 40

2. Soit la suite (a,,) définie para, =7 — 3n (n € Ny)

a) Calculer a1, a5 et
b)-D trer que (4, ) est une suite arithmétique

®
0

éterminer la raison de la suite ?

(c) Quelle estla valeur du 51éme terme ?

(d) Calculer la somme des 51 premiers termes ?

a) » = 4 a = 4 a .z .2
A 7 y 2 7 3
J?) a7 & F 4—3(4\,4),?43/&
= - - 4 3m

) S = Q4 + | €0 2
( e
= 146
d) g = 5. 4 -A4¢ 3L 21

T
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5.

Calculer la v

raleur exac

te de

la somme suivante :

S=1-2+4-8+16—

32 + ... -+ 4096
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